

సమ సమాజం

SAMA SAMAJAM TELUGU DAILY

జాతీయ తెలుగు వార్త పత్రిక

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Warangal, Medak, Karimnagar, Kammam, Vishakapatnam, Vijayawada, Ongole



విజయవాడ హైవేపై భారీ రద్దీ

సాంతూళ్లకు బయలదేరిన వందలాది వాహనాలు



ఆర్టీసీ బస్సులతో ప్రయాణికుల వడిగాపులు • వరుసగా రెండోరోజూ తప్పని ట్రాఫిక్ చిక్కులు

హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): విజయవాడ జాతీయ రహదారిపై భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ అయ్యింది. సంక్రాంతి వందకొత్త సాంతూళ్లకు వెళ్లే ప్రయాణికులతో జాతీయ రహదారులపై వాహనాల రద్దీ పెరిగింది. తెలంగాణ కంటే, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో సంక్రాంతి వందకొత్త భారీ స్టాండ్ లో జరుపుకుంటారు. ఎక్కడన్న కుటుంబ సభ్యులు అందరూ.. ఈ వందకొత్త కలుసుకుని ఘనంగా జరుపుకుంటారు. వందకొత్త వచ్చే జనాల్లో ఏపీ గ్రామాలు కలకలలాడుతాయి. హైదరాబాద్ లో ఏపీ ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలోనే ఉంటారు. దీంతో వందకొత్త సాంతూరుకు బయల్దేరి వెళ్తున్నారు. వరుసగా కుక్క, కనివారాల్లోనూ సగం నుంచి ఏపీకి వెళ్లే వాహనాలతో హైవేపై వాహనాల రద్దీ నెలకొంది. దీంతో టోల్గేట్ వద్ద పెద్ద ఎత్తున వాహనాలు బారులు తీరడంతో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. సంక్రాంతి వందకొత్త నెలపులు కావడంతో ప్రజలు సాంతూళ్లకు వరుసమవుతుండడంతో హైదరాబాద్ ఖాళీ అవుతోంది. సంక్రాంతి వందకొత్త పురస్కారముకుని ఖాళీసగం నుంచి గ్రామాలకు పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు

తరలివెళ్లడంతో ఎక్కడిక్కడ వలు ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ జామ్ సమస్యలు తలెత్తాయి. దీనితోపాటు ఉదయం నుంచి కురుస్తున్న వర్షం కారణంగా వాహనదారులకు తీవ్ర ఇబ్బంది ఏర్పడింది. ముఖ్యంగా హైదరాబాద్ నుంచి ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని పలు ప్రాంతాలకు వేల సంఖ్యలో వెళ్తున్న వాహనాలతో రద్దీ వాతావరణం కనిపిస్తోంది. దీంతో హైదరాబాద్-విజయవాడ హైవేపై నల్గొండజిల్లా చౌటుప్పల్ మండలం వరకు టోల్గేట్ దగ్గర వరుసగా మూడ్రోజులూ భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. కిలోమీటర్ల మేర వాహనాలు నిలిచిపోవడంతో ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు వచ్చాయి. వాహనాలు టోల్ ప్లాజా వద్ద ఆగడంతో రద్దీ చాలా పెరిగిపోతుందిని వాహనదారులు చెబుతున్నారు. ఒకవైపు సాంతూరు వాహనాలు వారు, మరోవైపు ఆర్టీసీ బస్సులు, ప్రైవేట్ వాహనాల్లో ఆంధ్ర ప్రాంతాలకు వెళ్లే వారి సంఖ్య అధికంగా ఉంది. శనివారం మకర సంక్రాంతిని కుటుంబసభ్యులతో జరుపుకోవాలని ఇళ్లకు వరుసమవుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఓవైపు సగం

4వ పేజీలో..

తెలంగాణ పందెం కోళ్లకు గిరాకీ

ఆంధ్రాలో అమ్మకంతో లాభాలు

ఖమ్మం, జనవరి 13 (సమ సమాజం): సంక్రాంతి బరిలో తెలంగాణ కోళ్ల హల్ చల్ చేస్తున్నాయి. ఇక్కడి కోళ్లకు గిరాకీ ఉండడంతో కోళ్లను పెంచిన వారు దండిగా సంపాదిస్తున్నారు. నల్లగొండ, వరంగల్, ఖమ్మం తదితర ప్రాంతాల నుంచి పందెంకోళ్లను కొనుక్కుని పోతున్నారు. అనేక కుటుంబాలు వారు సుమారు 30 ఏళ్ల నుంచి ఇక్కడ పందెం కోళ్లను పెంచుతున్నారు. గతంలో స్థానికులు ఇక్కడ పందెం ఆడేవారని, పోలీసుల దాడులు పెరగడంతోపాటు ఆర్థికంగా నష్టపోతుండడంతో వాటిని వక్రపెట్టేశారు. ఒక్కోకోడి రూ. 2,500 నుంచి రూ. 10వేల వరకు ధర పలుకుతుందని పెంపకదారులు చెబుతున్నారు. వీటిల్లో పెట్టమర, నెమలి, కాకి దేగ, దేగ, రసంగి, పింగళి, పద్ద, పచ్చకాకి వంటి అనేక రకాల పందెం కోళ్లకు ఉండగా ఇందులో ఎక్కువగా కాకి దేగ, పెట్టమర, రసంగి, పచ్చకాకి రకాలను మాత్రమే ఇక్కడ పెంచుతున్నారు. రంగం, రకం, బరువును బట్టి ధర పలుకుతుంది. వీటి పెంపకానికి పెట్టుబడి భారీగానే ఉంటుంది. రాగులు, సర్దులు, బాదం పలుకులు, కోడి గుడ్డు ఇలా మొత్తం ఒక్కోకోడికి ఏడాదికి రూ. రెండు వేలకు పైగానే ఖర్చు పెడతామని పెంపకదారులు చెబుతున్నారు. ఇలా బలవర్ధకమైన ఆహారంతో ఏడాదికి 3 నుంచి 4 కోటి



బరువు వచ్చేలా చూస్తారు. బరువు ఇంతకు తక్కువైనా, ఎక్కువైనా అవి పందెం పనికిరావు. కొన్ని కోళ్లకు పెరిగిన తర్వాత రోగాల బారిన పడి చనిపోతాయి. కోళ్ల పెంపకం ఇక్కడి వారికి ఉపాధిగా మారింది. చెరుకు కోళ్ల వసలుకు ఆంధ్రా ప్రాంతానికి వెళ్లిన ఇక్కడి కూలీలు పందెం కోళ్లను గ్రామానికి తెచ్చుకున్నారు. వలసకు వెళ్లగా ఇంటి వద్ద ఉన్న వారు ఈ కోళ్ల పెంపకాన్ని వ్యాపకంగా చేసుకొని దీనిని వ్యాపారంగా చేసుకుని డబ్బులు సంపాదించుకుంటారు. సంక్రాంతి సందర్భంగా ఏలా ఈ గ్రామం నుంచి పెద్ద

3వ పేజీలో..

ఒకే నెలలో ఆరు సార్లు డిల్లీకి సీఎం

రాష్ట్ర పాలన మొత్తం డిల్లీ నుంచే..

లక్షల్లో రేపే కార్మికుల తొలగించాలనే ప్రయత్నాలు గత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ పాలనపై విచారణ చేయాలని జిజీవీ మాజీ ఎమ్మెల్యే ఎస్.ఎస్.ఎస్ ప్రభాకర్



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ఒకే నెలలో సీఎం రేపంకే రెడ్డి ఆరు సార్లు డిల్లీకి వెళ్ళారు.. రాష్ట్ర పాలన మొత్తం డిల్లీ నుంచే కొనసాగుతోందని జిజీవీ మాజీ ఎమ్మెల్యే ఎస్.ఎస్.ఎస్ ప్రభాకర్ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. గత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ పాలనపై విచారణ చేయాలని కేసీఆర్ అసెంబ్లీ

4వ పేజీలో..

ఆటర్ల కార్మికులను ఆదుకోవాలి

- 15వేల జీవనభృతి ఇవ్వాలి
- హారీష్ రావు డిమాండ్



సిద్దిపేట, జనవరి 13 (సమ సమాజం): కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆటర్ల కార్మికులను రోడ్డున పడేసిందని హారీష్ రావు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం వల్ల ఆటర్ల కార్మికులు తమ కుటుంబాలను పోషించుకోలేని స్థితిలో ఉన్నారని చెప్పారు. వారికి ప్రతి నెల రూ. 15 వేల జీవన భృతి ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. సిద్దిపేట జిల్లా డిగ్రీ కళాశాల మైదానంలో ఆటర్ల డ్రైవర్ల పోరాటాన్ని హారీష్ రావు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. ఆటర్లకొరకు కొన్ని రోజులూ నిరసనలు చేస్తున్నా ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. ఇప్పటికైనా వారికి తగిన న్యాయం చేయాలని కోరారు. ప్రభుత్వం ఒకటి మంచి చేస్తూ ఇంకొకటి ఉసురు పోసుకోవద్దని సూచించారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం మంచి కార్యక్రమమే అయినప్పటికీ.. బస్సులు దొరక్క ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారని చెప్పారు.

3వ పేజీలో..

5 లక్షల ఎకరాల్లో కొత్త ఆయకట్టును సృష్టిస్తాం

సాగునీటి ప్రాజెక్టులపై పూర్తి స్థాయిలో దృష్టి నీటి పారుదల, పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ఈ ఏడాది చివరి నాటికి దాదాపు 5 లక్షల ఎకరాల్లో కొత్త ఆయకట్టును సృష్టించాలనే లక్ష్యంతో తెలంగాణలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సాగునీటి ప్రాజెక్టులపై పూర్తి స్థాయిలో పునరుద్ధరణ చేయబోతోందని నీటి పారుదల, పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి కె.ఎస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి అన్నారు. శనివారం జలసాధలో నీటి పారుదల శాఖ అధికారులతో నిర్వహించిన సమీక్షా సమావేశం అనంతరం మీడియా ప్రతినిధుల సమావేశంలో ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి మాట్లాడారు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో పెద్దఎత్తున పుణ్య మరయు అనుష్ఠాదక వ్యయాన్ని సమీక్షా సమావేశంలో బహిష్కరణ చేశామని వివరించారు. వర్షపాతం, ప్రస్తుత ప్రభుత్వం నీటిపారుదల కింద కొత్త

ఆయకట్టును పెంచడంపై దృష్టి సారించి, సరైన వ్యయానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని అవసరాన్ని ఆయన నొక్కి చెప్పారు. కొత్త ఆయకట్టును వేగంగా ఉత్పత్తి చేయగల ప్రాజెక్టులకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని ఆయన నొక్కి చెప్పారు. మేము సమావేశంలో ప్రాజెక్టులు వ్యయం గురించి చర్చించామని 6 నెలల్లో మరయు సంవత్సరంలో కొత్త ఆయకట్టు లను సృష్టించగల వాటిని గుర్తించాము. మేము ఆరు నెలల్లో ఈ లక్ష్యాన్ని సాధించే ప్రాజెక్టులపై ఖర్చును పెంచాలనే నిర్ణయంతో కొత్త ఆయకట్ సృష్టికి కృషి చేస్తున్నామని సంవత్సరంలో డిసెంబర్

3వ పేజీలో..

ఇండియా కూటమి చైర్మన్ గా ఖర్చే

కూటమి సమన్వయకర్తగా నితీష్ కుమార్

వ్యవహార సమావేశంలో కీలక నిర్ణయం

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ఇండియా కూటమి నేతల వర్చువల్ సమావేశంలో పాల్గొనింది. ఈ మీటింగ్ లో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్చేను కూటమి చైర్మన్ గా నియమించింది. అదే సమయంలో బీహార్ ముఖ్యమంత్రి, జేపీయూ జాతీయ అధ్యక్షుడు నితీష్ కుమార్ ను కూటమికి సమన్వయకర్తగా ఎన్నిక అయ్యారు. దాదాపుగా కూటమిలోని అన్ని పార్టీల నేతలు ఆయన పేరును ఏకగ్రీవంగా ప్రతిపాదించారు. దీంతో పాటు సీట్ల పంపకంలో ఎదురవుతున్న సవాళ్లపైనూ ప్రధానంగా చర్చించారు. అయితే, కోఆర్డినేటర్ల వద్ద ప్రతిపాదనపై నితీష్ కుమార్ మొదట మాట్లాడుతూ.. నాకు ఏ పదవి పైగా కోరిక లేదన్నారు. గతంలో పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ ప్రధానమంత్రి పదవికి మల్లికార్జున్ ఖర్చే పేరును ప్రతిపాదించారు. ఆ ప్రతిపాదనకు అమ్మ ఆప్టి పార్టీ అధినేత, ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాలే మద్దతు ఇచ్చారు. ఇక, ఈ సమావేశానికి ఆర్కేడీ అధినేత చాలా ప్రసాద్ యాదవ్, ఆయన కుమారుడు తేజస్వి యాదవ్, ఎన్డీసీ అధినేత శరద్ పవార్, ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాలే పాటు పలువురు నేతలు ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. ఈ సమావేశానికి దీపిని అధినేత్ర మమతా



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): సీఎం రేపంకే రెడ్డి ఢిల్లీ పర్యటనలో బిజీబీగా ఉన్నారు. నీటి నుంచి మణిపూర్ లో ప్రారంభం కానున్న భారత్ న్యాయాత్రలో పాల్గొని, అదే రోజున దావోస్ వెళ్లనున్నారు. దీంతో భర్తీ కావాల్సిన కొన్ని సభ్యుల ఎంపిక విషయంలో అధిష్టానంతో చర్చించి తుది నిర్ణయం తీసుకోవాల్సి ఉంది. అదేవిధంగా నామినేటివ్

4వ పేజీలో..

నేడు భారత్ న్యాయాత్ర ప్రారంభం

యాత్రలో పాల్గొనున్న సీఎం



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): సీఎం రేపంకే రెడ్డి ఢిల్లీ పర్యటనలో బిజీబీగా ఉన్నారు. నీటి నుంచి మణిపూర్ లో ప్రారంభం కానున్న భారత్ న్యాయాత్రలో పాల్గొని, అదే రోజున దావోస్ వెళ్లనున్నారు. దీంతో భర్తీ కావాల్సిన కొన్ని సభ్యుల ఎంపిక విషయంలో అధిష్టానంతో చర్చించి తుది నిర్ణయం తీసుకోవాల్సి ఉంది. అదేవిధంగా నామినేటివ్

3వ పేజీలో..

చంద్రబాబు, పవన్ పరుస భేటీలు

పార్టీల్లోకి వలపురు నేతల చేరికలు! పండగ తర్వాత ఘస్ట్ లిస్ట్ లిటిజ్ చేసే ఆలోచన



విజయవాడ, జనవరి 13 (సమ సమాజం): మార్చి.. రెండవరోజు కేసీఆర్ ఇప్పుడు ఆ పదం అంద్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో కీలకంగా మారింది. ఆ గట్టున కూడా మార్పు మాట రాజకీయాల్లో కొత్తగాటన వేస్తోంది. వైసీపీ 175 టార్గెట్గా అధికార వైసీపీ అభ్యర్థుల మార్పు ప్రక్రియ అలైడ్ వచ్చాలి. ఇక డీడీపీ - జనసేన మధ్య సర్దుబాటు ఓ కొలిక్కి వచ్చినట్లు కనిపిస్తోంది. పొత్తులో భాగంగా చేర్చు కోసం ఎక్కువ మార్పులుంటాయన్న చర్చ మొదలైంది. వాటి సంగతి ఎలా ఉన్నా.. మళ్ళీ లక్ష్యం.. పొత్తు మార్పు అంటూ డీడీపీ-జనసేన ఒక్కటిగా ఒకే వేదికపై వచ్చాయి. ఇప్పటికే 50కి పైగా స్థానాల్లో వైసీపీ అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. అటు ప్రచారంలోనూ స్పీడ్ పెంచేలా జనవరి 25 నుంచి రాష్ట్రంలో విస్తృతంగా పర్యటిం చేలా సీఎం జగన్ షెడ్యూల్ ఫిక్స్ చేసుకున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే వచ్చే అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు తెలుగుదేశం, జనసేన ఉమ్మడి కార్యచరణ వేగవంతమైంది. ఎన్నికల సమయం దగ్గర పడుతుంటుంటే.. మేనిఫెస్టో ఫైనల్ చేయడంతో పాటు అభ్యర్థుల ఎంపికపై కనరత్న చేస్తోంది. పార్టీలోకి వలపురు నేతల చేరికల నేపథ్యంలో చంద్రబాబు, పవన్ పరుసగా భేటీ అవుతున్నారు. తాజాగా మరోసారి వీల్చిద్దరి భేటీ కాలోతున్నారు. ఎట్లుండీ లేదంటే పండగ తర్వాత ఘస్ట్ లిస్ట్ లిటిజ్ చేసే ఆలోచనలో ఉన్నారు చంద్రబాబు. అమరావతిలోని డీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు నివాసంలో జరిగే భోగి వేడుకల్లో చంద్రబాబుతోపాటు జనసేనా అధ్యక్షులు పవన్ కల్యాణ్ పాల్గొనున్నారు. ఆదివారం ఉదయం 8 గంటలకు మందరంలోని గోల్డెన్ రూల్ స్కూల్లో ఈ వేడుకలు జరగనున్నాయి. ఈ సందర్భంగా వివాదాత్మక రీతిలో భోగి పండుగను జరుపుకోవాలని రెండు పార్టీ అధినేతలు భావిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే ప్రజా వ్యతిరేక జీవోలను భోగి మంటల్లో వేసే నేతలు నిరసన వ్యక్తం చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. మరోవైపు ఈ రాత్రికి చంద్రబాబు నివాసానికి పవన్ వెళ్తున్నారని. ఈ సందర్భంగా ఇద్దరూ డిస్టర్ మీడింగ్లో పాల్గొంటారని పార్టీ వర్గాలు తెలిపాయి. దాదాపు రెండు గంటల సేపు వీరు చర్చలు జరిపే అవకాశం ఉంది. సీట్ల సర్దుబాటుపై ప్రధానంగా వీరు చర్చించనున్నారు. ఎవరు ఎన్ని స్థానాల్లో పోటీ చేయాలి? ఎవరెవరు ఎక్కడక్కడ పోటీ చేయాలి? అనే విషయంపై చర్చలు జరుపనున్నట్లు సమాచారం. అయితే తెలుగుదేశం పార్టీ తన తొలి జాబితాను సంక్రాంతి రోజున విడుదల చేయాలని భావిస్తున్న తరుణంలో ఈ డిస్టర్ మీడింగ్ ప్రాధాన్యత సంతరించుకుంది. దాదాపు 20 నుంచి 25 మంది అభ్యర్థులతో తొలి జాబితాను విడుదల చేయడానికి డీడీపీ సన్నాహాలు చేస్తోంది. రాష్ట్రంలోని మూడు ప్రాంతాల్లో అన్ని సామాజిక వర్గాలకు సంబంధించి అభ్యర్థులు ఉండేలా ప్లాన్ చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఎటువంటి వివాదాలు లేని, జనసేన కార్యకర్తల నియోజకవర్గాలను మాత్రమే ఎంపిక చేసే అభ్యర్థులను ప్రకటిస్తారని సమాచారం. కుప్పం నియోజకవర్గం నుంచి చంద్రబాబు నాయుడు, టెక్నాలజీ నుంచి అన్నారాయుడు, మంగళగిరి నుంచి నారా లోకేశ్ వంటి పేర్లు తొలి జాబితాలో ఉండే అవకాశముందని తెలుస్తోంది. ఇక జనసేనతో సీట్ల సర్దుబాటు, షెడ్యూల్ విషయాలపై తర్వాత ఫిబ్రవరిలో జాబితాలు వెలువడే అవకాశముందని సమాచారం.

రాజేంద్రనగర్లోని అత్తాపూర్లో ఐషాదం బాలుడి ప్రాణం తీసిన పతంగి



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): సంక్రాంతి పండగ సెలవుల్లో ఓ కుటుంబంలో తీరని విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. రంగారెడ్డి జిల్లా రాజేంద్రనగర్లోని అత్తాపూర్లో 11 ఏళ్ల బాలుడు తనిమ్మ మృతిచెందాడు. సంక్రాంతి సెలవులు కావడంతో గాలి పటాలు ఎగురు చేయడానికి తన ముగ్గురు స్నేహితుల తో కలిసి మిడ్లె మీదకు వెళ్ళాడు. ఈ క్రమంలో గాలిపటం విద్యుత్ వైర్లకు తగిలి కరెంట్ షాక్తో బాలుడు అక్కడే కుప్పకూలిపోయాడు. తల్లిదండ్రులు చూడరాకపోయింది. తనిమ్మ ను అనుమతికి తరలివచ్చాడు. అప్పటికే మృతిచెందాడని వైద్యులు ధృవీకరించారు. విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు ఘటాన్ని స్థలానికి చేరుకొని తేను సమోదా చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు. గాలిపటం ఎగురుచేసేందుకు తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని స్థానిక పిల్లలకు సూచించారు. సెలవుల్లో పిల్లలను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలని పోలీసులు తల్లిదండ్రులను హెచ్చరించారు. తమ గారాల వద్ద.. ఇక కనిపించని తెలిసి తల్లిదండ్రులు కన్నీరు మున్నీరుగా విలపిస్తున్నారు.

ఆటో కార్మికులను ఆదుకోవాలి

మారుమూల గ్రామాలకు మరీన్ని బస్ సౌకర్యాలు పెంచాలని తెలిపారు. ఆటో కార్మికులకు నెలకు 15వేల జీవన భృతి కల్పించాలని, లేదంటే వారు రోడ్డున పడే పరిస్థితి వస్తుందని వెల్లడించారు. ఆటోవాలా కేవలంలో పండగ వాతావరణం కనుమరుగైందని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వస్తే తమ బాధలు గట్టికత్తాయని అనుకున్నారని, కానీ వచ్చిన వారం రోజులకే ఇలా రోడ్డున పడతామని అనుకోలేదంటున్నారని తెలిపారు. రెక్కాడీతో కానీ డోక్టర్లని నిరుపేద ఆటో డ్రైవర్లను ప్రభుత్వం నడిరోడ్డుపై పదిలేసేందని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే, మాజీ మంత్రి సోమేశ్ రావు మండిపడ్డారు. వారి సమస్యపై ఆసెంబ్లీలో నిలదీస్తామని అన్నారు. దాదాపు 1480 మంది ఆటో డ్రైవర్లకు ఈ సౌకర్యం సభ్యులుగా ఉన్నారు.. వీరికి అటల పోటీలు నిర్వహించడం రాష్ట్రంలో ఆదర్శమని పేర్కొన్నారు. పట్టణానికి వారు ట్రాండ్ అంటానీదర్దన.. సిద్ధిపేటకు వచ్చే అతిథులను గౌరవ మర్యాదలతో గమ్య స్థానాలకు చేరుస్తున్నారని కొనియాడారు. అప్పుడప్పుడూ అటల ఆదడం ఆరోగ్యానికి, మానసిక ఉల్లాసానికి దోహద పడతాయని చెప్పారు. సిద్ధిపేట సోమేశ్ రావు గారిని ఆదర్శం అన్నారు. ఒకరికి మంచి చేయాలనే ఉద్దేశంతో.. వేరొకరి కడపు కొట్టొద్దని హామీ రిచ్చి ప్రభుత్వానికి సూచించారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు సౌకర్యం మంచి కార్యక్రమమే అయినా.. ఆటో



డ్రైవర్లు ఉపాధి కోల్పోయారని వారిని ఆదుకోవాలని కోరారు. రాష్ట్రంలో 6 లక్షల మంది ఆటో డ్రైవర్లు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, వారి సమస్యలు పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆటో కార్మికులకు న్యాయం జరిగే వరకూ పోరాడతామని స్పష్టం చేశారు. ఆటో డ్రైవర్ల పిల్లల చదువులు, ఆరోగ్యానికి తాను అందంగా ఉంటానని భరోసా ఇచ్చారు. అలాగే, ఉచిత బస్సు ప్రయాణం వల్ల రద్దీ పెరిగిందని మారుమూల గ్రామాలకు సైతం బస్సు సౌకర్యం పెంచాలని కోరారు.

కోటి ఎకరాల మాగాణం కోసమే ప్రాజెక్టులు

కేసీఆర్ శ్రమతో నిరంతర విద్యుత్ సదుపాయం విమర్శలు మాని నిజాలు గమనించాలి: వేమల



నిజామాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): తెలంగాణ వ్యాప్తంగా కోటి ఎకరాల బీడు భూములను సాగులోకి తెచ్చేందుకు ప్రభుత్వం ప్రణాళికలు రూపొందించినందున, కాళేశ్వరం అందులో భాగమని మాజీ మంత్రి వేమల ప్రశాంతరెడ్డి అన్నారు. కాళేశ్వరం ఏదో అవినీటి జరిగిందన్న రీతిలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేస్తున్న వాదనల్ని నిజం లేదన్నారు. అవినీటిలో అన్ని తెలుతాయని అన్నారు. కోటి ఎకరాల మాగాణి తెలంగాణ లక్ష్యంగా నింపి కేసీఆర్ ప్రాజెక్టుల కోసం కృషి చేసారని అన్నారు. రైతులకు 24 గంటల విద్యుత్ అందిస్తామని ఇప్పటి హామీని నిలుపుకున్నారని అన్నారు. కాళేశ్వరం నీటిని తెచ్చామన్నారు. మేడిగడ్డ నుంచి ఎల్లంపల్లి మీదుగా మిడ్ల మానేరుకు నీరు వస్తుందని, అక్కడి నుంచి మల్లన్నసాగర్ వరకు నీరు వచ్చేలా పనులు జరిగాయన్నారు. మిడ్ల మానేరు నుంచి మల్లన్నసాగర్ 42 కి.మీ.ల దూరం ఉండగా అందులో 33 కి.మీ.ల దూరాన్ని రూ. 10 వేల కోట్లు చెప్పింది సారంగం తప్పకనే చేపట్టామన్నారు. మల్లన్నసాగర్ నుంచి నల్గొండ, నిజాంసాగర్, కావారెడ్డి ప్రాంతాలకు సాగునీటిని అందించామన్నారు. రూ. 40 వేల కోట్లతో మిషన్ భగీరథ పథకం ద్వారా ఇంటింటికీ తాగు నీరు సరఫరా చేసామన్నారు. విద్యుత్ ఉత్పాదనరంగంలో చేపట్టిన అన్ని ప్రాజెక్టులను అనుకున్న సమయంలో భారీ చేసామని అన్నారు. కేసీఆర్ ఆశించిన విధంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 25 వేల మోగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తిని సాధించి మిగులు విద్యుత్ ఉత్పత్తి రాష్ట్రంగా మార్చాలనే సంకల్పంతో కృషిచేసామన్నారు. ఇవన్నీ ఆస్తులు సృష్టించినట్లే కదా అన్నారు.

ప్రజల ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా, రాష్ట్రంలో విద్యుత్ ఉత్పత్తి, కొత్త ప్రాజెక్టుల రూపకల్పన వేగంగా జరిగిందన్నారు. గృహ, పారిశ్రామిక, వ్యవసాయ వినియోగదారులకు కరెంటు సమస్యలు ఉత్పన్నం కాకుండా ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి కూడా అనేక సమస్యలు ఉన్నప్పటికీ విద్యుత్ను కొనుగోలు చేసే సరఫరా చేశామన్నారు. కేసీఆర్ స్వీయ పర్యవేక్షణ వల్ల కాకతీయ భర్తల్లో పవర్ ఫ్లాంటు త్వరితగతిన పూర్తి చేసుకొని ఉత్పత్తి చేసుకోగలిగామని అన్నారు. రైతులకు కూడా 24గంటలు విద్యుత్ సరఫరా చేయాలన్న కేసీఆర్ ఏకైక లక్ష్యం నేరవేరిందన్నారు. ఈ విషయంపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేస్తున్న తప్పుడు ప్రచారాన్ని సమర్థనా చేసిన వాస్తవ అభివృద్ధిని చూడాలన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు కావడంతో కేసీఆర్ ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకొని విద్యుత్ రంగాన్ని గాడిలో పెట్టారని, దీని వల్ల రైతులు, అన్ని వర్గాల వినియోగదారులు సంతృప్తంగా ఉన్నారు.



(మొదటి పేజీ తరువాయి) పదవుల నాలుగింటిలో ఒకటి ఓసీ, ఒకటి బీసీ, ఒకటి ఎస్సీ మిగిలినా.. ఒకటి ఎస్సీకి ఇచ్చే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇందులో ఎమ్మెల్యే పదవులను ఆశిస్తున్న ఓసీలలో తెలంగాణ జనసమితి అధ్యక్షుడు కొడంరాం, ప్రోటోకాల్ చైర్మన్ వేణుగోపాల్ రావు, మాజీ మంత్రి చిన్నారెడ్డి, పబ్లిక్ రిమోవ్మెంట్, బీసీలో పీసీసీ వర్కంగ్ ప్రసాద్మోల్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే, మాజీ చీఫ్ ఈరావత్రి అనిల్ కుమార్, మైసూరులో మున్సిపల్ కమిషనర్ మున్సిపల్ కమిషనర్ మహబూబ్ నగర్ మాజీ డీసీసీ అధ్యక్షుడు ఒ.బి.ఎల్. కొత్తూర్, కుసుమపాపాయి, ఎస్సీకు ఇచ్చాల్సి వస్తే ఆర్డర్ దియాలి అని ఆశిస్తున్నారు. వీరిలోనే ఎంపిక చేస్తారా? లేక కొత్తవారు తెరచికి వస్తారా? అనేది వేచి చూడాలి. రేపు మహిళాలో న్యాయాధికారి ప్రారంభిస్తూ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న తర్వాత అదే రోజు ఢిల్లీ చేరుకుని మంత్రి ప్రధీర్ణబాబు, అధికారి బృందంతో కలిసి దాహోస్ వెళ్ళారు. 15, 16, 17, 18 తేదీల్లో అక్కడ జరిగే కార్యక్రమంలో పాల్గొని పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు చొరవ చూశారు. ఆ తర్వాత లండన్ వెళ్ళారు. అక్కడ ఒకరోజుంది ఈ నెల 20వ తేదీన తిరిగి పస్తారని పార్టీ వర్గాలు చెబుతున్నాయి.

తెలంగాణ పంచెం కాళ్లకు గిరాకీ



(మొదటి పేజీ తరువాయి) సంఖ్యలో పంచెం చేస్తారు. ఒక్కో పంచెం కోడి పెట్టే ఏడాదికి కోళ్ల ఆంధ్రా ప్రాంతానికి తరలుతాయి. ఒక్క నాలుగు ఈతలలో అనేక గుడ్లు పెట్టినా.. పండగ రోజుల్లోనే కాకుండా ఇతర పండుగలు, అందులో 20 నుంచి 30 గుడ్లు పెట్టేలా సాధారణ రోజుల్లోనూ ఆంధ్రా నుంచే పంచెం మారుతున్నాయి. వాటిని తిరిగి పొందిగిస్తున్నారు. రాయల్స్ వచ్చి ఇక్కడి కోళ్లను కొనుగోలు

5 లక్షల ఎకరాలలో కొత్త ఆయకట్టును సృష్టిస్తాం



(మొదటి పేజీ తరువాయి) 2024 నాటికి 4.5 నుండి 5 లక్షల ఎకరాలలో కొత్త ఆయకట్టులను సృష్టించడం మా లక్ష్యం" అని ఆయన నొక్కి చెప్పారు. మేడిగడ్డ బ్యారేజీ కుప్పకూలిన ఘటనపై విజిలెన్స్ విచారణ ప్రారంభించిన విషయంపై అక్రమ కుమార్ రెడ్డి ప్రస్తావించగా, భాధ్యులపై తగిన చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుపై న్యాయ విచారణకు సిల్లింగ్ జడ్జిని నియమించాలని కోరుతూ తెలంగాణ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని న్యాయమూర్తిగా ప్రాజెక్టుపై సీటి హక్కుల సమస్యను ప్రస్తావించి, తెలంగాణ నీటి హక్కులను కాపాడేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిబద్ధతతో ఉందని అన్నారు. పాలమూరు రంగారెడ్డి లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పథకానికి జాతీయ ప్రాజెక్టు హోదా కల్పించాలని కోరుతూ ఇటీవల ముఖ్యమంత్రితో కేంద్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి గజేంద్ర సింగ్ షెకావత్ను కలిశామని. జాతీయ ప్రాజెక్టు హోదా కోసం నిర్దిష్ట పథకం లేదని కేంద్ర మంత్రి స్పష్టం చేసినా, నిధులు మంజూరు చేస్తామని హామీ ఇచ్చారని వివరించారు వివిధ కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాల కింద పాలమూరు రంగారెడ్డి నిధులు ఇస్తాను." కేంద్ర మంత్రి గజేంద్ర సింగ్ షెకావత్ హామీ మేరకు ప్రాజెక్టు నిధుల కోసం ఈ వారంలో భారత ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదన పంపుతామని ఆయన తెలిపారు. అంతేదగ్గర ప్రాజెక్టులను ప్రాజెక్టులు కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుగా మార్చారని మాజీ ముఖ్యమంత్రి కే వంకరాల కొత్త ఆయకట్టును సృష్టించేదని అన్నారు. సాగు నీటి ప్రాజెక్టుల విషయంలో కేసీఆర్ చేసిన తప్పిదాలపై ఆయన విచారం వ్యక్తం చేస్తూ, తెలంగాణ ప్రజలు తరతరాలుగా దుస్థితిభావాలను చవిచూడాలి వస్తోందన్నారు. సరైన ఖర్చుతో త్వరితగతిన కొత్త ఆయకట్టులను సృష్టించేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని అక్రమ కుమార్ రెడ్డి పునరుద్ధరించారు. వేసవిలో తెలంగాణ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని నీటి చెరువులను ఫౌండేషన్ జరిగే క్షియర్ చేసే పనులు చేస్తామని ఆయన ప్రకటించారు. ప్రస్తుత నీటి కొరత దృష్ట్యా, రాలోయే తాగునీటి అవసరాలను తీర్చడానికి 10 డింపిల కృష్ణా నీటిని కోరేందుకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని ప్రతినిధి బృందం కర్ణాటకలో పర్యటించనుందని ఆయన వివరించారు.

బావిలోకి దూసుకెళ్లిన కారు.. ఒకరు మృతి

పెద్దపల్లి, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ప్రమాదవశాత్తు పువ్వులను బావిలోకి కారు దూసుకెళ్లింది. ఈ ఘటనలో ఒకరు మృతి చెందారు. ముగ్గురు క్షేమంగా బయట పడ్డారు. పెద్దపల్లి జిల్లా కేంద్రం శివారంలో ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. ఆర్ధరాత్రి రెండు గంటల సమయంలో నిమగ్నపడి నుంచి పెద్ద కలకలం వెళ్తున్న నెక్కా కారు అదుపుతప్పి పువ్వులను బావిలోకి

దూసుకెళ్లింది. ప్రమాదంలో రంగంపల్లికి చెందిన వినీత్ రెడ్డి అనే యువకుడు అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. కారులో ఉన్న గాడి అబిల్, అనురోహిత్ రెడ్డి, సాయిలు బావిలో నుంచి పైపెద్ద ద్వారా బయటికి వచ్చారు. సమాచారం అందుకున్న పెద్దపల్లి ఎస్ఐ మల్లెడ్డి ఘటన స్థలాన్ని పరిశీలించి కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు ప్రారంభించారు.

ఒకే నెలలో ఆరు సార్లు డిల్లీకి సీఎం



(మొదటి పేజీ తరువాయి) సాక్షిగా చెప్పారని గుర్తు చేశారు. జలయజ్ఞం ఇందిరమ్మ ఇండ్ల అంతంలో అవినీతిని బయట పెడతామని కేసీఆర్ ప్రకటించారని అన్నారు. చదవడే కేసీఆర్ పరిపాలనలో గత కాంగ్రెస్ పాలనపై ఎలాంటి విచారణ చేపట్టలేదని అన్నారు. ప్రస్తుతం రేవంట్ రెడ్డి వ్యవహారం కేసీఆర్ తరహాలోనే కనిపిస్తోందని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. అధికారంలోకి వచ్చాక కేసీఆర్ పాలనపై విచారణ చేపడతామని చెప్పిన కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి నెల రోజులైనా ఎలాంటి విచారణకు ఆదేశించలేదన్నారు. ఒకే నెలలో సీఎం రేవంట్ రెడ్డి ఆరు సార్లు డిల్లీకి వెళ్ళారని, రాష్ట్ర పాలన మొత్తం డిల్లీ నుంచే

కొనసాగుతోందని సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. కేసీఆర్ మ్ హాస్ సుంది పరిపాలన చేస్తే రేవంట్ డిల్లీ నుంచి పాలన కొనసాగుస్తున్నారంటూ మండిపడ్డారు. లక్షల్లో రేవంట్ కార్డులను తొలగించాలనే ప్రయత్నాలు ఈ ప్రభుత్వంలో జరుగుతున్నాయన్నారు. అర్రీసీలో ఉచిత ప్రయాణంలో బస్సులు రాక, బస్సులు లేక మహిళలు అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఒక్క రేవంట్ కార్డు తొలగించిన ఊరుకునేది లేదని హెచ్చరించారు. ఉచిత ప్రయాణం హామీకి ప్రభుత్వం దగ్గర స్పష్టమైన ప్రణాళిక లేదన్నారు. రాష్ట్రంలో 850 కి పైనే గ్రామాలకు బస్సు సౌకర్యం లేదు.. అధికారులు ఇలాంటి వాటి మీద రృష్టి పెట్టడం లేదని తెలిపారు. బస్సులు లేక గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో మహిళలు, విద్యార్థినిలు అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. 15000 కోట్ల అప్పు కోసం మొదటి నెలలోనే రేవంట్ ప్రభుత్వం పాకులాడిందని అన్నారు. రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి మెరుగుపడేందుకు ప్రభుత్వం ఎలాంటి చర్యలు చేపట్టడం లేదని మండిపడ్డారు. బీజేపీకి బీఆర్ఎస్ బీడీఎం కాదని కేసీఆర్ చెబుతున్నారని, కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ ఒక్కటే అనడానికి కేసీఆర్ మాటలే నిదర్శనమన్నారు. కేసీఆర్ బాటలోనే రేవంట్ నడుస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆరు గ్యాఱెంట్ల అమలులో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలం అయ్యారన్నారు.

ఇండియా కూటమి చైర్మన్ గా ఖర్చే



(మొదటి పేజీ తరువాయి) బెన్సర్, ఉద్ధమ్ తాల్, సమాజ్ వాదీ పార్టీ అధినేత అఖిలేష్ యాదవ్ హాజరు కాలేదు. బీహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీష్ కుమార్ ఇండియా అలయన్స్ కన్వీనర్ గా ఉండటానికి నిరాకరించారు. ఇండియా కూటమి కన్వీనర్ పదవిని చేపట్టడానికి బీహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీష్ కుమార్ నిరాకరించారు. కూటమి నేతల సమావేశంలో నితీష్ కుమార్ పేరును కాంగ్రెస్ నేతలు ప్రతిపాదించారు. అయితే ఆ పదవిపై తనకు ఆసక్తి లేదని, క్షేత్రస్థాయిలో ఇండియా కూటమిని బలోపేతం చేయడమే లక్ష్యమని ప్రకటించారు నితీష్ కుమార్. కాంగ్రెస్ ఆ పదవిని చేపట్టాలని సూచించారు. వాస్తవానికి రాహుల్ గాంధీ జనవరి 14 నుంచి చేపట్టబోయే భారత్ జోడో న్యాయాయాత్రకు హాజరుకావాలని మిత్రపక్షాలను ఆహ్వానించేందుకు ఈ సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. కాంగ్రెస్ భారత్ జోడో న్యాయ యాత్రపై కూడా సమావేశంలో చర్చించారు. మజిలీలో జనవరి 14 నుంచి ప్రారంభమయ్యే భారత్ జోడో న్యాయ యాత్రలో కూటమి పార్టీల భాగస్వామ్యంపై కూడా సమావేశంలో చర్చిస్తామని కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి జైరాం రమేష్ అంతకుముందు ఢిల్లీలో చేశారు. అలాగే, కూటమి సమన్వయకర్తను చేయడం, నీట్ల పంపకం సహా పలు అంశాలపై చర్చించేందుకు భారత్ కూటమి సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. విపక్ష కూటమి నేతలు కూడా ఈ అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సమయంలో నితీష్ సమన్వయకర్తగా ఉండటానికి నిరాకరించారు. ఈ సమావేశానికి మమతా బెన్సర్ హాజరుకాలేదు. సభకు సంబంధించిన సమాచారం అలభ్యంగా వచ్చిందని, ఇప్పటికే చాలా కార్యక్రమాలు పెట్టుకున్నారని ఢిల్లీలోని పార్టీ వర్గాలు తెలిపాయి. అటువంటి పరిస్థితిలో, ఆమె ప్రతిపక్ష కూటమి సమావేశానికి హాజరుకాదు. ఇది కాకుండా, మహారాష్ట్ర మాజీ సీఎం ఉద్ధమ్ తాల్ కూడా పర్చువల్ మీడింగ్లో చేరలేదు.

కృష్ణా జిల్లాలోనూ పందాల జోరు



విజయవాడ, జనవరి 13 (సమ సమాజం): సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా కృష్ణా జిల్లాలో కోడి పండలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. గతేడాది లాగే ఈ యేడు కూడా పందాలకు సిద్ధం అవుతున్నారు. గుడివాడ, పాపర్రు నియోజకవర్గాల్లో పెద్దయెత్తున పండలు నిర్వహిస్తున్నారు. స్థానిక నేతల పందాలను ప్రోత్సహిస్తున్నారని సమాచారం. గుడ్లపల్లె, కొమరవోలు, ముప్ప మండలాల్లో కోడిపండలు ఏటా జోరుగా కొనసాగుతాయి. అలాగే విజయవాడ తూర్పు, గన్నవరం, పెనమలూరు నియోజకవర్గాల్లో జోరుగా కోడిపండలు జరుగుతాయి. దీంతో ఎక్కువ చూసినా జనసందోహమే కనబడుతోంది. కోడి పండలుకు నిర్వాహకులు ఏర్పాటు చేశారు. దీంతో ఆ గ్రామాల్లో ఎటుచూసినా పండుగ వాతావరణమే కనిపిస్తోంది.

విజయవాడ హైవేపై భారీ రద్దీ



(మొదటి పేజీ తరువాయి) భారీ అవుతుంటే.. పండక్కి గ్రామాలకు వెళ్లేవారితో బోల్ ప్లాజల వద్ద వాహనాలు భారులు తీరుతున్నాయి. హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయరహదారిపై అర్ధరాత్రివరకు వాహనాల జాతర నెలకొంది. సంకాంతి నెలపులు రావడంతో.. హైదరాబాద్ నుంచి న్యూగ్రామాలకు ప్రయాణికులందరూ ఒకేసారి తరలివెళ్తున్నారు. రాజధాని నుంచి వచ్చే వాహనాలు యాదాద్రి భువనగిరిజిల్లా పంతుంగి బోల్ ప్లాజ వద్ద భారులు తీరుతున్నాయి. ఖమ్మం, భద్రాద్రి, నల్గొండ, గుంటూరు, ప్రకాశం, విజయవాడ, విజయనగరం, శ్రీకాకుళం వైపు వెళ్లే వాహనాలన్నీ ఈ బోల్ ప్లాజ మీదుగానే వెళ్లాలి ఉంటుంది. సాధారణ రోజుల్లో విజయవాడ వైపు వేల సంఖ్యలో వాహనాలు వెళ్తాయి. వీటిలో కార్లు అధికంగా ఉన్నాయి. వాహనచోదకులు బోల్ చెల్లించడానికి సుమారు అరగంట సేపు వేచిచూడాలి వచ్చింది. పోలీసులు ఖోక్లం చేసుకొని బోల్ చెల్లింపు కేంద్రం వెళ్తుంటే తెలిపించడంతో పరిస్థితి అదుపులోకి వచ్చింది. పండక్కి రెండు రోజుల ముందే సాంతాక్షకు చేయనుపడంతో రహదారులపై వాహనాల రద్దీ పెరిగింది. మరీ ముఖ్యంగా.. హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయ రహదారిపై సంక్రాంతి రద్దీ కొనసాగుతోంది. దీంతో పోలీసులు రంగంలోకి దిగి పరిస్థితిని చక్కదిద్దాలి వచ్చింది. యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా చౌటుప్పల్ పట్టణంలో ఉదయం నుంచే తీవ్రంగా ట్రాఫిక్ రద్దీ నెలకొంది. పెద్దసంఖ్యలో వాహనాల రాకపోకలు కొనసాగుతుండటంతో ప్రజలు బోల్ దుబ్బు దాటేందుకు సైతం ఇబ్బందులు పడే పరిస్థితి నెలకొంది. చౌటుప్పల్ మండలం పంతుంగి బోల్ గోటు వద్ద వాహనాలు భారులు తీరాయి. దీనివల్ల ఆర్టీసీ సంక్రాంతికి అదనపు వడ్డన లేకుండా సాధారణ చార్జీతో ప్రత్యేక బస్సులు నడుపుతుండడంతో ఎక్కువ మంది ఆ బస్సుల్లోనే వెళ్లేందుకు మొగ్గుచూపుతున్నారు. మహిళలకు శ్రీ కావడంతో రద్దీ పెరిగింది. ఏపీఎస్ ఆర్టీసీ నడుపుతున్న ప్రత్యేకబస్సుల్లో 50శాతం అధిక చార్జీ వసూలు చేస్తుండడంతో ఏపీఎస్ఎస్ఎస్ సైతం హైదరాబాద్ నుంచి సాంతాంతికి వెళ్లడానికి దీనివల్ల ఆర్టీసీ బస్సులకే ప్రాధాన్యమిస్తున్నారు. గడిచిననాలుగు రోజుల్లో దీనివల్ల ఆర్టీసీ ఏపీ, తెలంగాణలోని పలు జిల్లాలకు 2,700కు పైగా ప్రత్యేక సర్వీసులను నడిపింది. రద్దీ పెరిగితే మరిన్ని అదనపు బస్సులు నడుపుతామని ఆర్టీసీ అధికారులు చెబుతున్నారు. ఇక.. సంక్రాంతం పండుగ నేపథ్యంలో ఎంజీబీఎస్ ప్రయాణికుల రద్దీ తీయను, ప్రత్యేక బస్సులను దీనివల్ల ఆర్టీసీ ఎంజీ సజ్జనా పరిశీలించారు. ప్రయాణికులతో మాట్లాడి వారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. సూచనలు, సలహాలు స్వీకరించారు.

నాలుగో సారి కేజ్రీవాలకు ఈడీ నోటీసులు లిక్కర్ స్కామ్ కేసులో కీలక మలుపు



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ఆమ్ ఆర్ డి పార్టీ జాతీయ కన్వీనర్, ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ కు ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డిపార్ట్ మెంట్ (ఈడీ) మరోసారి విచారణకు హాజరు కావాలని నాలుగో సారి నోటీసులు జారీ చేసింది. లిక్కర్ స్కామ్ కేసులో మనీలాండరింగ్ కు సంబంధించి ఈ నెల 18 వ హాజరు కావాలని ఈడీ పేర్కొంది. గతంలో కేజ్రీవాల్ విచారణకు హాజరువ్వాలని ఈడీ మూడు సార్లు సమన్లు జారీ చేసింది. అయితే కేజ్రీవాల్ మాత్రం విచారణకు ఒక్కసారి కూడా

హాజరుకాలేదు. తాజాగా జనవరి 3న మరోసారి ఈడీ సమన్లు జారీ చేసింది. తనకు ఈడీ సమన్లు జారీ చేయడంపై కేజ్రీవాల్ స్పందించారు. ఈడీ జారీ చేసిన సమన్లు చట్టవిరుద్ధమేనని అని ఆలోచించారు. రాజకీయ కక్షతోనే సమన్లు జారీ చేశారని విమర్శించారు. జారీ చేసిన సమన్లను ఆక్షేపిస్తామే ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. త్వరలో జరగనున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల ప్రచారం నుంచి తనను దూరం చేయడానికే ఈడీ సమన్లు జారీ చేసిందని విమర్శించారు.

4% పెరిగిన చమురు ధరలు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13 (సమ సమాజం): పశ్చిమదేశాలు, హౌలి రిజెల్వ్ దారులు, ప్రతిదారులతో పశ్చిమాయాల్ ఉద్దికతలు మరింత పెరిగాయి. ఎర్ర సముద్రంలో వాణిజ్యనౌకలను హౌలి లక్షంగా చేసుకుంటున్న నేపథ్యంలో చమురు సహా అన్ని సరుకుల రవాణాకు తీవ్ర విఘాతం కలిగింది. హౌలిలను నిలువరించే లక్ష్యంతో అమెరికా, బ్రిటన్ యెమ్ఎస్ లో వారి స్థావరాలపై ప్రతి

దారులు చేశాయి. పశ్చిమదేశాల సైనిక చర్యకు ప్రతికారం తీర్చుకుంటామని ఇరాన్ మద్దతు ఉన్న హౌలిలు హుంకరిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో కొత్త ఏడాదిలో తొలిసారిగా చమురు ధరలు 4% పెరిగాయి. బ్రెంట్ క్రూడ్ ధర బ్యాంకల్ 80.71 డాలర్లకు చేరింది. మున్నుండు ఇవి ఇంకా పెరిగి అవకాశాలున్నాయి. ముడి చమురు బ్యాంకల్ కు 10 డాలర్లు, సహజవాయువు ధర 25% మేర పెరగొచ్చని చమురు రంగ నిపుణులు అనుమానిస్తున్నారు. అమెరికా వెస్ట్ టెక్సాస్ క్రూడ్ ధర 2.79 శాతం పెరిగి బ్యాంకల్ 74.03 డాలర్లకు చేరింది. ప్రవ్యూట్లం ఇటీవల తగ్గుముఖం పడుతుండటంతో పలు దేశాలు ఊపిరి తీసుకుంటున్నాయి. ఈ దశలో చమురు

ధరలు పెరుగుదలతో ఆర్థిక పరిస్థితి మరింత దిగజారవచ్చనే ఆందోళన వ్యక్తమవుతోంది. క్రూడాాయిల్ ధరలు పెరిగితే ఆ ప్రభావం అంతటా ఉంటుంది. ఎర్రసముద్రం ద్వారా వర్తక వాణిజ్యం ఎంతో కీలకం. సముద్ర వాణిజ్యంలో 30 శాతం ఈ మార్గం గుండానే జరుగుతోంది. ఎర్రసముద్రం మీదుగా 14 శ్రీలియన్ డాలర్ల విలువైన సరుకు రవాణా సాగుతోంది. పశ్చిమసియా, యూరప్ మధ్య వర్తక వాణిజ్యానికి అతి దగ్గర సముద్ర మార్గం ఇదే. ఇండోన్ షియాన్, పనామా కాన్య తర్వాత అత్యంత బిజీగా ఉండే రూల్ కూడా ఇదే. 2021లో సూూజీ కెనాల్ మూతపడినప్పుడు అంతర్జాతీయంగా 9.6 బిలియన్ డాలర్ల విలువైన

సరుకు రవాణా నిలిచిపోయింది. ఇప్పుడు ప్రపంచముద్రంలో అలజడల కారణంగా నౌకలు తమ మార్గాన్ని మార్చుకుంటున్నాయి. ఎర్రసముద్రం దక్షిణాన ఉన్న బాబ్ ఆల్-మండ్బే జలసంధి గుండా రవాణాను నిలిపివేస్తున్నట్టు దానివల్ల అయిల్ ట్రాంకర్ గ్రూప్ టార్గెట్ ప్రకటించింది. మదగా నిల్వ, హాఫ్ నియా థేమ్స్, శ్రీ స్పిరిట్, ఫ్రంట్ ప్యూజన్, గమ్మోనోర్ తదితర అయిల్ ట్రాంకర్లు కూడా మార్గాన్ని మార్చుకోవడమే, రవాణాను నిలిపివేయడమే చేశాయి. దూరాభారం కారణంగా సరుకుల ధరలు పెరుగుతాయి. దీనికి చమురు ధరల పెరుగుదల తోడు అయితే పరిస్థితి ఎలా ఉంటుందో ఊహించుకోవచ్చు.

రాజ్ భవన్ లో ఘనంగా సంక్రాంతి సంబరాలు



హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): తెలంగాణ రాజ్ భవన్ లో సంక్రాంతి సంబరాలు అంబరాస్తుంటాయి. గవర్నర్ తమిళ సై రాజ్ భవన్ ఉద్యోగులు, సిబ్బంది వారి కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి సంక్రాంతి పండుగను ఘనంగా నిర్వహించారు. రంగవల్లుల వేసి, చెరుకు గదలను ఏర్పాటు చేసి అందులో పొంగల్ తయారు చేశారు. రకరకాల పూలతో ఇండియన్ అందంగా అలంకరించారు. ప్రత్యేక పూజలు చేసినసంతరం తెలంగాణ ప్రజలకు సంక్రాంతి, పొంగల్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రతి ఒక్కరూ ఆనందంగా, ఆయురారోగ్యాలతో, సంతోషంగా ఉండాలని కాంక్షించారు. ఈ సారి సంక్రాంతి వేడుకలు పూర్వం వారం రోజుల అయోధ్యలోని శ్రీరాముని మందిరం ప్రాణ ప్రతిష్ఠ మహోత్సవం జరుగుతుండన్నారు. అందుకే ఈ ఏడాది సంక్రాంతి ప్రత్యేకం అన్నారు. త్వరలో రామ్ మందిర్ కి సంబంధించిన తెలుగు, హిందీ పాటలను విరువల చేయనున్నట్లు వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా తన ఢిల్లీ పర్యటన గురించి కూడా కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. సంక్రాంతి పండుగ వేడుకల నేపథ్యంలో ఢిల్లీ వెళ్తున్నారన్నారు. ఇది రాజకీయ పరమైన పర్యటన కాదని స్పష్టం చేశారు. దీనికి కారణం గతంలో ఆమె ఢిల్లీ పర్యటించినప్పుడు లోక సభ ఎన్నికల్లో ఎంపీగా తమిళనాడు నుంచి పోటీ చేయనున్నట్లు వచ్చాయి. వాటన్నింటినీ తమిళ సై కొట్టివేశారు. అవన్నీ ఉత్తి వడంతులే అని వివరించారు. అలాంటి ఏవైనా ఉంటే ముందుగానే తెలియజేస్తానన్నారు.

మొండితనంతో దేన్నీ సాధించలేం

సామరసపూర్వంగా సమస్యను పరిష్కరించుకోండి ● అధికారిణిలకు సుప్రీం కోర్టు సూచన ● రోహిణి సింధూరి, రూపల కేసులో కీలక వ్యాఖ్యలు

హైదరాబాద్, జనవరి 13 (సమ సమాజం): ఇద్దరూ ఉన్నతమైన ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారు. మున్నుండు ప్రభావంతమైన భవిష్యత్ ఉంది. సామరసపూర్వంగా సమస్యను పరిష్కరించుకోండి. మొండితనంతో దేన్నీ సాధించలేం. పరిస్థితిని అర్థం చేసుకుని మీ వివాదానికి నెలలో ముగింపు పలకండి" అని %౫౫౫౫% రోహిణి సింధూరి, %౫౫౫౫% డి. రూపలకు సూచించింది సర్వోన్నత న్యాయస్థానం. ఉన్నత స్థానంలో ఉండి.. ఇలా గొడవలు వడి.. ఒకరినొకరు కించపరుచుకుంటూ.. సభ్య సమాజానికి ఏం మెసేజ్ ఇస్తున్నారని న్యాయమూర్తి ఇరువురిని ప్రశ్నించారు. ఇలా బహిరంగ ఆరోపణల వల్ల ఎలా ఉపయోగం ఉండదన్నారు. అయితే రోహిణి సింధూరి మాత్రం పట్ట వీడలేదు. సోషల్ మీడియాలో తనను కించపరుస్తూ పెట్టిన పోస్టులు తొలగిస్తే సరిపోదన్నారు. తనను ఇబ్బంది పెట్టినందుకు సారి చెప్పాల్సిందే అని పట్టుబట్టారు. దీంతో కేసు విచారణను మార్చి 15కు వాయిదా వేశారు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఓ.కా. కన్నడవల ఈ ఇద్దరు మహిళా నివేల్ సర్వీస్ అధికారులు మధ్య అప్పట్లో మాటల యుద్ధం నడిచింది. ఐపీఎస్ రోహిణి సింధూరికి వ్యతిరేకంగా ఐపీఎస్ డి. రూపా ముద్గల్ ఫేస్ బుక్ లో తీవ్ర విమర్శలతో పలు పోస్టులు చేశారు. రోహిణి సింధూరి వ్యక్తిగత ఫోటోలను షేర్ చేసి ఆమె పాల్పడుతున్న ఆక్షేపాలు ఐపీ అని పలు ఆరోపణలను గుప్పించారు. రోహిణిపై ఎందుకు చర్యలు తీసుకోవటం లేదని ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు. సోషల్ మీడియా వేదికగా ఇద్దరు ఉన్నతాధికారులు పరస్పర ఆరోపణలు చేసుకోవడంతో ఇమ్ప్యా హోటిటాకి అయ్యింది. ఐపీఎస్ రూపా ముద్గల్ తన పోలోలు సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేయడంపై ఐపీఎస్ రోహిణి సింధూరి మండిపడ్డారు. దీనిపై న్యాయపోరాటం చేస్తానన్నారు. ఫోటోలను బయటపెట్టడం, నిరాధార ఆరోపణలు చేయడం ద్వారా రూపా తనపై దుష్ప్రచారం సాగిస్తోందని ఆమె ధ్వజమెత్తారు. రూపా ముద్గల్ మతి స్థిమితం కోల్పోయిందని రోహిణి మండిపడ్డారు. రూపా ఎప్పుడూ వార్తల్లో ఉండాలనే తపనతో ఈ విధంగా వ్యవహరిస్తోందన్నారు. ఆమె మానసిక రోగానికి చికిత్స తీసుకోవాలని సైకల్ చేశారు రోహిణి. దీంతో పాటు కోర్టును ఆక్షేపించారు.

